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AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS 

 

 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

 

 O candidato deverá obrigatoriamente observar as medidas sanitárias de segurança à prevenção de 

contaminação e disseminação da COVID-19. 

 Deixe sobre a mesa apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Não será permitida qualquer consulta ou comunicação entre os candidatos. 

 Retire dos bolsos qualquer material ou objeto e coloque em embaixo da mesa ou no chão. 

 Verifique se sua prova é para o cargo em que se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 à 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas 

reclamações posteriores por falha de impressão. 

 Confira os dados em seu Cartão Resposta. Assine apenas no campo Assinatura do Candidato. 

 Preencha o Cartão Resposta com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta correta. A resposta correta deve ser marcada no 

Cartão Resposta. 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas de forma diferente ao indicado no cartão resposta, 

ocasionarão a anulação da questão. 

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h, incluso o tempo para o preenchimento do Cartão Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após transcorridos 30 (trinta) minutos do início das provas. 

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local 

de aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após o término da prova. 

 

Boa prova!! 

 

 

________________________________________________________________________________ 

 

Respostas para conferência 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Língua Portuguesa 

 

Desafios para a formação educacional de surdos no Brasil 

 

Na mitologia grega, Sísifo foi condenado por Zeus a rolar uma enorme pedra morro 

acima eternamente. Todos os dias, Sísifo atingia o topo do rochedo, contudo era vencido pela 

exaustão, assim a pedra retornava à base. Hodiernamente, esse mito assemelha-se à luta 

cotidiana dos deficientes auditivos brasileiros, os quais buscam ultrapassar as barreiras às quais 

os separam do direito à educação. Nesse contexto, não há dúvidas de que a formação 

educacional de surdos é um desafio no Brasil o qual ocorre, infelizmente, devido não só à 

negligência governamental, mas também ao preconceito da sociedade. 

A Constituição cidadã de 1988 garante educação inclusiva de qualidade aos deficientes, 

todavia o Poder Executivo não efetiva esse direito. Consoante Aristóteles no livro "Ética a 

Nicômaco", a política serve para garantir a felicidade dos cidadãos, logo se verifica que esse 

conceito encontra-se deturpado no Brasil à medida que a oferta não apenas da educação 

inclusiva, como também da preparação do número suficiente de professores especializados no 

cuidado com surdos não está presente em todo o território nacional, fazendo os direitos 

permanecerem no papel. 

Outrossim, o preconceito da sociedade ainda é um grande impasse à permanência dos 

deficientes auditivos nas escolas. Tristemente, a existência da discriminação contra surdos é 

reflexo da valorização dos padrões criados pela consciência coletiva. No entanto, segundo o 

pensador e ativista francês Michel Foucault, é preciso mostrar às pessoas que elas são mais 

livres do que pensam para quebrar pensamentos errôneos construídos em outros momentos 

históricos. Assim, uma mudança nos valores da sociedade é fundamental para transpor as 

barreiras à formação educacional de surdos. 

Portanto, indubitavelmente, medidas são necessárias para resolver esse problema. Cabe 

ao Ministério da Educação criar um projeto para ser desenvolvido nas escolas o qual promova 

palestras, apresentações artísticas e atividades lúdicas a respeito do cotidiano e dos direitos dos 

surdos. – uma vez que ações culturais coletivas têm imenso poder transformador – a fim de que 

a comunidade escolar e a sociedade no geral – por conseguinte – conscientizem-se. Desse 

modo, a realidade distanciar-se-á do mito grego e os Sísifos brasileiros vencerão o desafio de 

Zeus. 

Redação Enem, 2017, Thaís Fonseca Lopes de Oliveira, de 18 anos. Disponível em: 

https://guiadoestudante.abril.com.br/coluna/redacao-para-o-enem-e-vestibular/veja-a-redacao-de-estudante-que-

tirou-1-000-duas-vezes-no-enem/ 
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01. Leia com atenção a frase sublinhada no texto. O termo em destaque ‘o qual’ refere-se a: 

A) Formação educacional de surdos. 

B) Um desafio no Brasil. 

C) À negligência governamental. 

D) Ao preconceito da sociedade. 

 

02. As palavras sublinhadas no texto: Todavia – Consoante – Outrossim – Portanto – Por 

conseguinte, são utilizadas para passar a ideia de: 

A) Introduzir uma oposição ou restrição ao que foi dito, de conformidade, soma, conclusão, 

explicação ou de conclusão.    

B) Introduzir uma oposição ou restrição ao que foi dito, de conformidade, explicação ou de 

conclusão, soma, conclusão.      

C) De conformidade, soma, conclusão, explicação ou de conclusão, introduzir uma oposição ou 

restrição ao que foi dito.     

D) De conformidade, soma, conclusão, introduzir uma oposição ou restrição ao que foi dito, 

explicação ou de conclusão.     

  

03. O texto dissertativo-argumentativo tem sua estrutura dividida em três etapas: ..........., 

.........., .........,  com particularidades. Assinale a afirmativa correspondente:  

A) Ideias introdutivas, meio explicativo e conclusivo. 

B) Ideias introdutivas, explicativas e argumentos. 

C) Introdução, desenvolvimento e conclusão. 

D) Introdução, argumentação e conclusão. 

 

04. A seguir, um fragmento retirado do texto: ‘Logo se verifica que esse conceito encontra-se 

deturpado no Brasil à medida que a oferta não apenas da educação inclusiva como também da 

preparação do número suficiente de professores especializados surdos não está presente em todo 

o território nacional, fazendo os direitos permanecerem no papel’. Assinale a alternativa que 

pode ser trocada pela locução conjuntiva subordinativa proporcional, sem modificar o sentido: 

A) Ao passo. 

B) Tendo em vista. 

C) À proporção. 

D) Todas as opções.  
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05. Das alternativas, a seguir, apenas uma delas está incorreta quanto à concordância nominal: 

A) Ela foi acusada de crime honra. 

B) Todas as declarações seguem anexas ao processo. 

C) Eram pessoas as mais elegantes possível. 

D) Importaram caminhões, alimentos e eletrodomésticos. 

 

06. No trecho do texto: “Portanto, indubitavelmente, medidas são necessárias para resolver esse 

problema”. A palavra sublinhada pode ser substituída por: 

A) Seguramente. 

B) Inquestionavelmente.  

C) Irrefutavelmente.   

D) Todas as opções são válidas. 

 

07. Leia a frase e identifique a alternativa que a completa corretamente:  

Na noite de ontem ela confirmou, mesmo que ___ incômodos, todos os envolvidos 

__________________ ouvidos confidencialmente apesar de ____________ possíveis problemas 

____________. 

A) Surjam, serão, haver, improváveis. 

B) Surja, serem, haver, improvável. 

C) Surjam, sejam, houver, improváveis. 

D) Surja, serão, houver, improvável. 

 

Conhecimentos Gerais 

 

08. Em 11 de janeiro de 2021, uma das maiores montadoras de veículos do mundo, encerrou suas 

atividades no Brasil, fechando as unidades montadoras e fabricantes de Camaçari (BA), Taubaté 

(SP) e Horizonte (CE), finalizando sua atuação de 101 anos no Brasil. A que montadora a 

afirmativa refere-se: 

A) FORD. 

B) FIAT. 

C) Peugeot. 

D) Renault. 
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09. Em 2021, Syukuro Manabe, Klaus Hasselmann e Giorgio Parisi, receberam o Prêmio Nobel de 

Física. Por qual feito eles receberam a premiação? 

A) Sistema de comunicação. 

B) Sistema de geolocalização para mísseis intercontinentais. 

C) Modelagem física do clima da Terra. 

D) Mudança transgênica em grãos de arroz. 

 

10. Em 2019 o município de Brumadinho – MG sofreu um dos maiores desastres ambientais do 

Brasil, com o rompimento da barragem de rejeitos da Mina do Feijão, ocasionando a morte de 259 

pessoas. A empresa Vale S.A. (antiga Companhia Vale do Rio Doce) foi responsabilizada pelo 

acidente. Assinale a alternativa correta, a respeito das consequências do rompimento da barragem. 

A) Apesar de a represa estar em Brumadinho, o município mais afetado foi o de Mariana – MG que 

fica logo abaixo da represa. 

B) A lama atingiu somente a área rural de Brumadinho, ilhando centenas de moradores. 

C) A lama atingiu o município de Brumadinho e o Rio Paraopeba. 

D) A lama atingiu apenas o município de Brumadinho. 

 

Conhecimentos Específicos do Cargo 

 

11. Sabendo-se que para a produção de um concreto será utilizado apenas um saco de cimento de 50 

Kg, com volume de 36 litros, e que o traço em volume para a produção desse concreto é de 1:2:3 

(cimento: areia: brita). Determine qual a quantidade correta, em litros, de areia e brita, 

respectivamente, para a produção do concreto mencionado: 

A) 2 e 3. 

B) 36 e 72. 

C) 72 e 108. 

D) 100 e 150. 

 

12. As fundações de uma edificação são responsáveis pela transferência das cargas da construção 

para o solo. O tipo mais comum de fundação executado no Oeste de Santa Catarina, em obras de 

pequeno porte, é a fundação com sapatas. O procedimento de execução das sapatas deve ser 

observado com atenção, para evitar problemas futuros, como recalques de fundação. Nesse sentido, 

analise as afirmações a seguir, acerca do processo de execução de sapatas. 
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I. Escavar o solo para a execução das sapatas, conforme a locação da obra e projeto. 

II. Apoiar a ferragem da sapata diretamente no solo. 

III. Concretar as sapatas sem executar o adensamento do concreto. 

IV. Concretar a ferragem do pilar de arranque juntamente com a sapata. 

De acordo com as normas técnicas e boas práticas de execução de obras, é correto o que se afirma 

nas assertivas: 

A) I e II, apenas. 

B) I e IV, apenas. 

C) II e III, apenas. 

D) I, II, III e IV. 

 

13. A Norma Regulamentadora 17 (NR 17) visa estabelecer as diretrizes e os requisitos que 

permitam a adaptação das condições de trabalho às características psicofisiológicas dos 

trabalhadores, de modo a proporcionar conforto, segurança, saúde e desempenho eficiente no 

trabalho. A NR 17, estabelece que devem ser implementadas medidas de prevenção que evitem que 

os trabalhadores, ao realizar suas atividades, sejam obrigados a efetuar de forma contínua e 

repetitiva determinadas situações. Nesse sentido, analise as afirmações a seguir. 

I. Posturas extremas ou nocivas do tronco, do pescoço, da cabeça, dos membros superiores e/ou dos 

membros inferiores. 

II. Movimentos bruscos de impacto dos membros superiores. 

III. Levantamento de peso superior a 5 Kg. 

IV. Frequência de movimentos dos membros superiores ou inferiores que possam comprometer a 

segurança e a saúde do trabalhador. 

De acordo com a NR 17, devem ser implementadas medidas de prevenção que evitem que os 

trabalhadores efetuem de forma contínua e repetitiva as situações mencionadas nas assertivas: 

A) I e II, apenas. 

B) I, II e III, apenas. 

C) I, II e IV, apenas. 

D) I, II, III e IV. 

 

14. O cimento é um produto perecível, portanto é preciso estar atento aos cuidados necessários 

durante o seu transporte e armazenamento, para conservação de suas propriedades, pelo maior 

tempo possível, no depósito ou no canteiro de obras. Assinale a alternativa incorreta para o 

armazenamento do cimento ensacado. 
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A) Deve ser estocado em local seco, coberto e fechado. 

B) Deve ser estocado afastado do piso e das paredes externas ou úmidas. 

C) Recomenda-se não formar pilhas maiores do que 10 sacos. 

D) Deve ser estocado próximo de tubulações ou tanques de água. 

 

15. Analise a definição a seguir: É um material de construção, com propriedades de aderência e 

endurecimento, obtido a partir da mistura homogênea de um ou mais aglomerantes, agregado miúdo 

(areia) e água, podendo conter aditivos e adições. Assinale a alternativa que apresenta o material 

descrito na definição acima. 

A) Argamassa. 

B) Piso de concreto. 

C) Telha de concreto. 

D) Concreto com utilização de brita. 

 

16. Ao tratarmos de qualidade do processo executivo, ao analisar a produção do concreto, devemos 

nos atentar para a quantidade de água da mistura. Nesse sentido, assinale a alternativa que apresenta 

o que acontece se acrescentarmos água em excesso no concreto. 

A) Aumento de resistência do concreto. 

B) Redução de resistência do concreto. 

C) Perda de trabalhabilidade do concreto. 

D) Endurecimento rápido do concreto. 

 

17. O revestimento cerâmico de pisos é executado sobre uma base e pode ser composto pelas 

camadas de regularização, fixação (argamassa colante), acabamento (placas cerâmicas) e as juntas. 

Em determinadas situações deve ser aplicada argamassa colante no contrapiso e no tardoz (parte de 

trás) das placas cerâmicas, procedimento chamado de dupla colagem. Assinale a alternativa que 

indica corretamente em quais situações deve ser realizada a dupla colagem, de acordo com a NBR 

13753:1996. 

A) Para a aplicação de placas cerâmicas com área igual ou maior que 900 cm². 

B) Para a aplicação de placas cerâmicas com área igual ou maior que 2.500 cm². 

C) Em nenhuma situação de execução de revestimento cerâmico. 

D) Em qualquer execução de revestimento cerâmico. 
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18. O insumo base para a execução da etapa de alvenaria é o tijolo, que unido com a argamassa 

promove o fechamento de vãos. Você é o responsável pela execução de uma parede com 2,10m de 

comprimento e 1,00m de altura e precisará fazer o pedido dos tijolos para esse serviço. Sabe-se que 

o tijolo será de 9x14x24cm e será assentado à cutelo (em pé, com espessura da parede de 9cm), com 

juntas horizontais e verticais de argamassa de 1cm. 

Na situação apresentada, assinale a alternativa que indica a quantidade de tijolos necessária para a 

execução do serviço: 

A) 26,67 tijolos. 

B) 56,00 tijolos. 

C) 62,50 tijolos. 

D) 84,00 tijolos. 

 

19. Equipamento de Proteção Individual – EPI é todo dispositivo ou produto, de uso individual 

utilizado pelo trabalhador, destinado à proteção de riscos suscetíveis de ameaçar a segurança e a 

saúde no trabalho. Nesse sentido, assinale a alternativa que apresenta a forma correta de 

disponibilização dos EPIs, quando necessário. 

A) O funcionário deve comprar seus EPIs, sem auxílio da empresa. 

B) O funcionário deve comprar seus EPIs, com auxílio da empresa. 

C) A empresa é obrigada a fornecer gratuitamente os EPIs aos empregados. 

D) A empresa deve fornecer os EPIs aos empregados, descontando o valor no salário do 

colaborador. 

 

20. Uma sala de aula de uma escola do município de Maravilha/SC passou por manutenção e 

ocorreu a execução de um novo revestimento na parede interna, sendo executado o chapisco, o 

emboço e a massa fina. Está pendente o procedimento de pintura da parede e deseja-se um serviço 

com qualidade e durabilidade, com acabamento na cor azul. Nessa situação, assinale a alternativa 

que apresenta o tipo de tinta indicado para a conclusão do serviço. 

A) Cal. 

B) Verniz. 

C) Tinta esmalte sintético. 

D) Tinta acrílica. 

 

 

 


